
кі будь компроміси, а 
твердо, при своїх домаганях. 
Долерва військом вдало ся 
капіталістам здавити робітни
чий страйк.

Комуністи закупили друкар
ні в Тегуцігальпа і видають 
свої часописі два рази на 
тиждень, які розходять ся по 
всіх закутинах краю. Майже 
в кождім окрузі, в кождім се-, 
лі е комуністичні агітатори, 
котрі ведуть серед бідних мас

ЧИЙ рух був до тої степени 
серіозним, що Злучені Дер-' 
жави вислали до Ля Цеіба во 
енний корабель “Сакраменто".

В центральній Америці і в Гондураське правительство пі- 
Гондурас, Сальвадорі, та Гута- слало для “усмирена” робіт- 
малі комунізм поширюеть ся ників в Ля Цеіба аж 500 уору- 
з таким великим успіхом, що.жених жовнірів, 
правительства тамошних ре- Стрвйк що досить
лублнк серіозно занепокоєні. Д0вГ0( розпочав ся в цукровій 
Комуністи ведуть в тих краях ПЛ(ШТації. Відтак, коли капі- 
снстематично сильну nponji- тд.-]їстн відказали ся задово- 
ганду. -

Комунізм в стояли гатів на VH І. Зізд Совітів. В про окремі питаня, які будуть її інтересам, комісія (Ф. Рот- о скільки наукові сили Росії 
привітній промові голова Ра- обговорювати ся на Всеросій- штекн, Д. Боголеиоу, Н. Бу- проникнуть ся свідомістю сво 
ди Народних-Комісарів Раков- ськім Зіздї. При кінци вибра- харіи, В. Волгин, В. Бистрин- його довгу перед великим 
ськйй вказав, що лредставни- но делегатів від Харківщини на ський, А. Гойхбарг, Д. Кузов- труд, вим народом, будуючим 
ки робітників і селян України Всеросійський Зізд. Вибрано *ов. М. Ларин, Ю. Мархиденв- нове лучше жите в нечувамо 
будуть перший раз засідати 28 осіб, в тім числі 11 від лові- ський, М. Гіокровський, К. 
на Всерос. Зіздї Совітів і роз- т;в В числі вибраних е тт : Ра- Радек, Д. Рязанов, 1. Сквор- 
вязувати розом з делегатами ко'вський, Петровський, Волж, цов, В. Тероганессв, В. Фріге 
російських робітників і селян Яковлїв і инші. ("Роста".) І Циперович) просить росій-
взжні питаня совітського бу- -------------- [сілих учених, які можуть ро-
дівництва. Українська делега-! бити над вихованем пролета-
ція візьме участь з правом pi- Пі--,-. nn РпГІЙГ^КИХ Vup ріят>'- п - могти витворити мо
їй а юч ого голосу в питанях, я- ОІДиоВЙ ДЧ rUUIHUDMIA ЛС- в; „ляни j програми научува- в дня я лютого „ гоь ^

клясовоосвідомляючу працю. ,кі доторкають * ся обєднаних цщ g Q{Jg_ РОСІЇ. ия 113 факультетах суспільних по полудим відбуле с« в Укр. Роб.
Вигляди комуністичного Р>-Ікомісаріятів федерації; у всіх: наук, відповідаючих новим
ху в центральній Америці е ннших питанях українські деле-і Комісія для основного роз- п;требам житя републихи.
дуже світлі. , -w гати „ають дорадчий голос, гляненя навчаня суспільних “Комісія певна, — говорить

Далі Рахоеський схарактернзу- наук у висших наукових заве- ся в відозві, що для многих, иа «отрім буде обговорена і повсие- 
задачі всеросій- денях звернулась з відозвою котрі ще так недавно робили на tnPar-a і учили вен«уье;>сь«о1 кон- 

і венції. Просить с» всіх членів О. В.
Ю. вівти участь в зібраню. —.

Америці.

тяжкій обстановці, остільки і*, 
всі труднощі будуть поборені 
і спільна робота комісії і уче
них покажеть ся "можливою 
і плодотворні ю".

ПОЗІР! ПОЗІРїлити домаганя страйкерів, сей 
В Сальвадорі нема ні одної рух переніс ся і на инші плян- 

галузи промислу, яка була би тації, ріжні промисли, аж 
страйком. На врешті досягнув доків в Ля 

паралїжуючи всяку 
Провідником

Домі

МІМ 0. В. в.,ненарушеиа
плантаціях майже неможливо Цеіба. 
дістати робітників до праці, транаюртацію. 
бо капіталісти не годять ся робітничого руху е А. Гесгі- 
вловолити домаганя страйке- яи, котрий своєю популярно-

: стию і впливом потрафив за- 
В Гондурас і Гутаманї буди становити навіть рух на зелїз- 

недавно1 такі за ворушеня, що|нични* дорогах,

вав основніВибір Укр. Делегатів на 
Осьмий Зізд Совітів.

ських повітових совітів і ви- до російських учених, в ко- в иншій обставині над задача- 
словив певну надію, що украін-трій, підчеркуючи, що наука, ми, диктованими умовинами 
ська делегація віддасть всі си- «є днзлячись на всю свою царської і буржуазної Росії,; 
ли на користь спільної совіт- невтральність, находить ся в нині нова сріектація думки бувайте про “Укр. Роб. ВІ- 
ської справи Потім висдухацо зависи»:сти від правлячої може показати ся нелегкою сти!" Використайте кожду на- 
доклади тт. Волїна і Чубаря власти і переважно служить справою, але вона думає, що голу для оказакя їм помочи!

рів.
Товариші Робітники! Не за-

ХАРКЇВ, 15. грудня. — Вче- 
Страйкери і їх провідники ра відбула ся нарада делегатівдоведи аж до зміни прави

те* ьств В Гондурас робіте*-‘не хотіли навіть чути про я- Харківщини для вибору делє-

/ ь.
вйй

V
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ПРОЛЄТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ! HT В ТИН НІ В ВОРОТА.

СТІННА ГАЗЕТА Після довгих трудів сформувала нарешті “ліга націй" свою 
армію. Тяжко прийшло ся працювати дипльоматам "лїги на
цій", але армія конче була потрібна, бо вона мала рішати сужь- 
бу і приналежність деяких непокірливих народів, мала “самОо- 
значатн" їх національність і т. д. Взяти хоч-бн Литовців... Та-

Галицького Радянського Телеграфного Агенства
„Г АЛРАТА"

ка невелика нація, а от піди-ж ти? Не хоче бути Польщею, хоч 
ти роби що хочеш. Сам ясновельможний бастит ген. Желїґов- 
ський з своїми білогвардійцями не може їх “переконати". І> 
прийшло ся вмішатись до Сеї справи "лїдзї націй".

Зїхавшись на конференцію в Женеві кілька місяців тому на
зад рішила “ліга націй" післати до Литви свою армію. Франція 
перша подарувала для сеї армії свого команданта, так що ли
шалось тільки дістати жовнірів і гроший для її виеквіпуваня і 
удержаня. Першим зголосив ся еспанськмй король. Мої, мов
ляв. молодці не воювали вже через довший час, тр нехай йдуть 
та “почіхрають" свої кулаки на непокірливих спинах литов
ських селян і робітників, котрі" не хотять признати над собою 
панованя Гїілсудського, Желїговського і спілки.

Почувши про рішене свого короля, еспанські робітники ска
зали, що не пустять жовнірів свого краю до Литви. Прийшло ся 
“лїдзї націй" справу армії відтягати з дня на день і так прой
шло аж три місяці.

Нарешті армія готова і дістала прнказ виринати до Литви.
“покажи нас-

Число 4 присвячене Учительській Конференції.

Ч. 4.ТЕРНОПІЛЬ, ПОНЕДІЛОК, ІЗ. ВЕРЕСНЯ 1920.Ч. 4. z

Хай Живе Галицька Соціалістична Радянська Республіка!
маеть ся на відповідній грушу Єдиної Трудової 
Ніколи

5. По селах де не можна із за недостачі вчи
тельських сил і досгаточного числа підготова
них учнів ввести цілого Курсу Єдиної Трудової 
Школи відкривається 1-ший рік Єдиної Трудо
вої Школи для 8-літгіих дітей, а старших учнів 
ділиться на групи відповідно до їх віку і підго
товки, причім нзйсиосібніших прнмається до 
відповідних вищих груп в місцевостях, де іотну- 
ють повні Трудові Школи

6. Учні ВИЩИХ К-ЧЯС бувших середніх шкіл 
переходять в професійні і педагогічні Школи.

С промови тов. Затонського
на Учительській Конференції 12. IX.:

ГЕТЬ СТАРУ КУЛЬТУРУ, ЯКА ГНОБИЛА | ЛИ НЕ ТРЕБА БУДЕ ПОЛІТИКИ ВЗАГАЛІ, КО- 
40 ЛОВІ КА І ДУШУ ЙОГО. .МИ ВИКОРИСТА- і ЛИ ВСІ ДІЙСНО БУДУТЬ РІВНІ 1 ВІЛЬНІ, ТО- 
ЄМО П ЗДОБУТТЯ В ГАЛУЗІ ТЕХНІКИ, ПРИ
РОДОЗНАВСТВА, МАТЕМАТИКИ. АЛЕ МИ | ЛІТИКИ В ШКОЛІ.
ЗРУЙНУЄМО ВСЮ СТАРУ БУРЖУАЗНУ КУЛЬ 
ТУРУ, І С ЧЕРЕПОЧКІВ ДРІБНИХ ЗБУДУЄМО 
СВІЙ ПАЛАЦ НОВОЇ, ПРОЛЕТАРСЬКОЇ КУЛЬ
ТУРИ

Приїхала до границі Швайцарі, а Швайцарія 
порт!" І загородила дорогу. Маленька Швайцарія загородила 
дорогу військам "всемогучої" "ліги націй".1.. та сама Швай
царія, яка була місцем осідку першої головної конференції “лї
ги націй".

ДІ МОЖНА БУДЕ ВІДМОВИТИСЯ І ВІД ПО-

ЛІПШЕ ХАЙ ДІТИ ШЕ БУДУТЬ РІК ДИ
КУНАМИ, НІЖ ЯК З НИХ ЗРОБЛЯТЬ ДУХО
ВИХ КАСТРАТІВ В СТАРІЙ, РАБСЬКІЙ ШКО-

“Лїга націй" до Швейцарії;
Ta-ж ти сама е нашим членом!

— Так, панове, — каже швайца^ське правительство, ' я е 
вашим членом, але наші робітники не е вашим членом; а наши
ми потягами гонять робітники, і от вони не хотять перевозити 
ваших/військ.

Що ти, здуріла, на старість?

ЛІ
— НЕ МОЖЕ БУТИ ШКОЛИ БЕЗ ПОЛІТИ

КИ, І НІКОЛИ її НЕ БУЛО. ЛИШЕ ТОДІ, КО-
— ЛІПШЕ НАМ ЗАКРИТИ ШКОЛИ, НІЖ 

ЗАВЕСТИ В НИХ СТАРИЙ ДУХ ПРОГРАМА ДІЯЛЬНОСТИ.
КОМІТЕТУ ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА 

РАДИ МИСТЕЦТВА 
при ВіДд. Нар. Освіти Галревкому.

Т е 3 и

На чий розказ?
На розказ... совітського комісара заграничних справ, Чі-

черіна. ІНота тов. Затонського. Але-ж яке право має совітський комісар вмішуватись в
справи Швейцарії? — -------- ------ -------—1— .....................—<

Він не вмішуєть ся, а лише по бездротноМу телеграфі 
сказав нашим робітникам, щоби вони не перевозили ваших 
військ і ми безрадні що небудь зробили

І стала, задумалась безрадна "ліга націй".
Чи не перевезти-б нам наших військ через Італію?

Засягнувши інформації"! в справі переїзду через Італію по1 
казалось, що бездротний телеграф совітського комісара функ
ціонує досить добре між Італією і Москвою. А італійські зелїз- 
ничннкн є найрадикальнїйшим елементом в Італії. Не пове
зуть хоч цапки скачи.

Вдарились до Румунії, Австрії. .. і там Чічерін з своїм без- 
дротним телеграфом.

І “путе прежняго" задумалась “ліга націй". Відколи світ • 
світом, ще не чули, щоби мінїстер заграничних справ одного 
краю давав розкази робітникам иншого краю, як вони мають 
поступати. А ті... слухають і виконують його розказ.

І от “всесильну" “ліга націй", яка має розиоряджтись долею 
народів цілого світа, скликає конференцію, щоби порадитись, 
шо вона має зробити з тими розпорядками нового і невідомо
го до сего часу типу міністра заграничних справ робітничо-се
лянської совітської републики.

Правда, остаєть ся ще одна неспробована дорога для пере- 
лезеня військ “ліги" націй" до Литви, се дорога морем. Та тут 
знова прокляте питане; хто кораблів дасть?

Роздумавши над тим шо сталось, показалось, що крім.ар- 
мії “ліг а націй" не має не тільки ні кораблів ні потягів, але 
віть і території.

1 стукнулись днпльомати “ліги націй" лобами об дипльома- 
тичну стіну. Глянули в свої газети, тобто не в свої, а в капіта
лістичні газети ріжних країв, бо “ліга націй" навіть своїх газет 
не має
ференції в Швейцарії:

"Швайцарія витає на своїй території гостин 
які відбувають тепер в Женеві свою конференцію”.

Виходить, що ми, “ліга націй", тут були лише гостями?! 
Значить, єсли-б ми були відбували свою конференцію у Фран
ції, в Італії чи в якім иншім краю, то всюди були-б лише витані 
як гості. Де-ж є те місце на земській кулі, де-б ми, “ліга націй", 
не були-б гостями, а господарями.

В старому буржуазному світі образотворче 
мистецтво (малярство і різьба) вважало ся до
ступним тільки для вибранців із богатих та осві
чених слоїв громадянства. Пролетарські народ
нім масам разом із владою повне право користа- 
бами творчости людського д^ха.

Велика Соціальна Революція передає народ
нім масам разом із владою повне право користа- 
тй із здобутків людського генія в ділянці обра
зотворчого мистецтва. Мистецтво стає 
виключною "власністю народні* 
робочих мас.

Роспочинаючн свою діяльність, Комітет о- 
бразотворчого мистецтва при Відділі. Народ- 
ньої Освіти Галицького Революційного Комітету

Відділ Закордонні* Справ Галревкому видав нальною ворожнечею обдурені панами і ксьон- 
иогу, скеровану до міністра закордонні* справ зами всіх визнань брати... Ми готові підписати 
Польщі ки. Сапі ги, Народнього Комісара Зак.
Справ Рад. Росії тов. Чічеріна і Народи. Коміса
ра Зак. Справ Рад. України т. Раковського.

В ноті, яку ми пізнійше подамо вповні, між 
іншим, говориться: “БУржуазно-помішицька 
Польща, також як зрадницькі, дрібно буржуазні 
українські уряди Галичини, сі лакеї парижської 
біржі, своїм хазяйнуванням тв нещасній, доведе
ній до крайніх меж зруйнований країні, доказа
ли повну нездатність буржуазного ладу відно
ви життя.
... На переговорах, які відбуваються в Ризі му

сить пролунати голос змучених папською ка
торгою трудових мас Галичини, який йде з глу- 
бини серця: — Не хочемо назад під владу панів!
Галичина мусить належати до працюючих. Нам 
не потрібні чужі землі, аби нас залишили в спо
кою, дали можливість продовжувати вже рос- 
почату під грім гармат працю по відбудові 
зруйнованого краю... Вже галицькі селяне, як 
українці, так поляки, не питакічи хто якої віри 
І на якій мові говорить, поділяли між собою ві
дібрану в панів всіх націй землю. Вже порозу
мілись між собою так довго засліплені націо-

мировий договір навіть з буржуазним урядом 
Польщі, як-що лише будуть хоч які небудь га
рантії, шо останній не нападе на нас при першій 
нагоді, як се мало місце в відношенню до Литви.

Коли польські пани, засліплені плисовою не
навистю, не забажали-б визнати Радянського 
Уряду Східної Галичини або виставлених нами 
жадань, ми будемо апелювати безпосередньо 
до робітничої кляси, пригнобленого селянства, 
до жовнірів Польщі, які все більш росплюшують 
очі, нарешті, будемо апелювати до останнього 
захистника всіх пригноблених — до Ш-го Кому
ністичного Інтернаціоналу. ЗІ зброєю в руках 
ми будемо обороняти незалежність Галичини 
від польської шляхти і антантського капіталу.

Ми хочемо мира і пропонуємо його поль
ським панам, але рабами шляхти — не будемо! 
Відповідальність за дальше продовжування вій
ни, за кров, що далі буде литись — падає на го
лову буржуазного уряду Польщі.

проголошує:
1. всі твори мистецтва: малярства і різьби 

переходять на території Галицької Соціалістич
ної Радянської Республіки на власність трудо
вих мас, а всі приватні галєрії рбразів і різьб 
та збірки переходять під опіку Комітету.

2*торговлю творами мистецтва припиню- 
вгься; право набувати твори мистецтва має 
тільки Комітет;

Щоби здійснити ці завдання Комітет: мобі
лізує всіх мистців і малярів, рисівників, різь
бярів та мистецьких декораторів і дає їм відпо
відні обставини для праці.

на-

Голова Галревкому Завідувач Відділом За
кордонах Справ: (Д. 6.)

X аж там иишеть ся слідуюче з приводу їх першої кон-В. ЗАТОНСЬКИИ.

Хай живе Єдина 
Трудова Школа.

“ліги націй",
«

ОСНОВНІ ПИНЦІПИ РАДЯНСЬКОГО ШКІЛЬ
НОГО БУДІВНИЦТВА.

ПЕРЕВЕДЕННЯ В ЖИТТЯ ЄДИНОЇ ТРУДО
ВОЇ ШКОЛИ.

1. Навчання і виховання всіх громадян Г. С. 
P Р. на державний кошт.

2. Обовязкове проходження для всеї молоді 
курсу Єдиної Трудової Школи і Курсу Профе
сійної Освіти.

3. Спільне і однакове навчання молоді обох 
полів (коедукація).

4. Усунення церкви і духовенства від школи 
і виховання.

5. Послідовне проведення навчання в рідній

1. На місце закритих декретом Галревкому
шкіл вводить ся для дітей від 8 15 лігг Єдину
Трудову Школу.

2. В звязку зі школою повинен бути відкри
тий для дітей від 6- 8 літ діточий сад.
\ В місцевостях, де діточого Саду покищо 

не можна відкритії, допускається в Єдину Тру
дову Школу дітей з окінченим 7 роком життя.

4. Всіх учнів бувшив виділових 
кляс бувших середніх шкіл (гімназій та реаль
них) віком від 8—14 року життя включно прий-

Перший суботник.
На загальнім зібранню співробітників цен

тральних Установ Галревкому в Тернополі дня 
12. вересня с. р. вирішено одноголосно улади- 
ти власними силами вівторок 14. вересня, о год. 
6. вечером піс ія заняття “СУБОТНИК" для о- 
чистки помешкань в новому районі, куди бу
дуть переведені всі центральні установи. Явка 
всіх обовязкова. “СУБОТНИК" розпічнеться 
відспіванням "Інтернаціоналу" на площі збірки 
перед помешканням Управління Галревкому.

\
»■ — Нема такого місця, — каже совітський мінїстер по без- 

дротному телеграфі до робітників ріжних країв.
І знова таки задумалась сердечна, бездомна “ліга націй". 

Значить, навіть і та армія, котрою ми тепер розторяджземо ся, 
подарована нам, як гостям. А тепер щоби її перевезти на при
значене місце, то треба знова скликати конференцію, радитись 
над сим з місяць, опісля зо два місяці вишукувати ну.. . хо-би 
кораблів, а тоді? А ну-ж той невідомий до сего часу мінїстер 
своїм бездротним телеграфом до матросів:

— Не везіть!

низших

мові.
А припустимо, шо матроси перевезли-б, а там, в Гдан

ську чи в Ридзї - знова таки робітники і знова совітський мінї
стер з своїм бездротним телеграфом!

, Біда, що нема на землі такого краю, де не було-б робітни-
На днях ми отримали деякі часописи I відозви, видані підчас радянської власти в Галичині минувіЬего літа, коли червона армія відбила була від поль- ків. Та поки єше не було отого новомодного міністра з його 

ських панів майже цілу Східну Галичину. Повнсше є подана репродукція “Стінної Газети" в такім форматі і з дослівним змістом, як ми її дістали в оригіналі, ; бездротним телеграфом, то й робітники були більше слухня- 
навіть без зміни правописи. Ріжниия між оригіналом а репродукцією е лише в тім, шо ми дали деякі відмінні черенки. В слідуючих числах подамо передруки ці а теяер? 
з иишмх галицьких радянських газет. Г Тепер є над чим подумати.

Всегалвцдат. 1. Рад. друкарня.

Волинець.


